Te lo spiego io!
Esperimenti e sfide STEM per imparare giocando
[bookmark: _Hlk179097466]Sabato 26 ottobre presso la sede di Diapason in via Fridrich Von Hayek, 4 a Milano (Bicocca Village – ingresso dalla via Von Hayek, parallela di via Chiese, 1° piano)

PROGRAMMA
9.45 Accoglienza e registrazione partecipanti
10.00 Apertura lavori
· Elisabetta Cargnelutti (responsabile progetto, Diapason). Il progetto MIXITE’ e l’attività “Te lo spiego io”
· La parola alle alunne e agli alunni. Protezione video realizzato da Be Open
10.20 Interventi relatori
· Mattia Cavalieri (Educatore, formatore e referente della progettazione laboratoriale di Stripes Digitus Lab) Cosa significa portare nelle scuole dei laboratori STEM condotti da professionisti del terzo settore.
· Edoardo Datteri (Professore di Logica e Filosofia della Scienza, Università degli studi di Milano-Bicocca) Come l’università prepara i futuri educatori e psicologi all’utilizzo della robotica come strumento educativo e terapeutico.
· Stefania Turco (Dirigente I.C. Sandro Pertini) L’importanza di poter offrire alle alunne e agli alunni spazi dedicati e personale formato nella conduzione di attività STEM.
· Elisabetta Cargnelutti (responsabile progetto, Diapason) Un PADLET a disposizione delle scuole per collaborare e condividere esperienze.
11. 30 Intervento conclusivo
· Michele Marangi (Media Educator, Università Cattolica Milano) Il digitale permea le nostre vite. L’importanza di imparare a governarlo fin da piccoli per non subirlo
11.50 – 12.30 “Ce lo spiegano loro” esperimenti eseguiti in diretta dalle alunne e dagli alunni degli Istituti Comprensivi Agazzi, Locatelli Quasimodo e Pertini

